

新型冠狀病毒感染應變協調中心 2020 年 2 月 12 日消息

今沒有新增確診病例 第二例康復出院 呼籲不外出不聚集 齊心抗疫切勿鬆懈

新型冠狀病毒感染應變協調中心（下稱應變協調中心）於今（12）舉行「新型冠狀病毒最新情況及本澳各項防控措施」記者發佈會，高等教育局曾冠雄副局長、旅遊局執照及監察廳陳露廳長、治安警察局公共關係處李德輝處長、疾病預防控制中心傳染病協調員梁亦好醫生、仁伯爵綜合醫院急診部協調員曾潭飛醫生長共同會見傳媒。

應變協調中心表示，在過去 24 小時內，本澳沒有新增新型冠狀病毒感染確診病例。截至今（12）下午 3 時，本澳累計疑似個案共 1024 例（包括累計確診的 10 例），在仁伯爵綜合醫院隔離病房的 8 名確診病人均屬輕症，已經排除 993 例；仍待排除 21 例；累計密切接觸者為 55 例，當中有 27 人完成隔離。公共衛生化驗所在過去 24 小時共檢測 350 個樣本，而至今累計進行了 1024 個樣本。另外，應變協調中心指出，於社會人群當中會否有一些人群很高危或容易受到感染，為過往其中一個關注要點。從流行病學上或病例中都能顯示，娛樂場接駁巴士司機為高危人群，故現正進行連續幾天的篩查計劃。昨日一共收到 103 檢測樣本，全部樣本對新型冠狀病毒呈陰性，今日也有一百幾位無症狀的司機進行檢測，至於其他人群的檢測，將對首批高風險人群進行資料分析及進一步評估，之後再作出公佈。仁伯爵綜合醫院代表表示，現階段仍然會對比較緊急的疑似個案作優先處理；而門診方面的電話服務仍然運作，病人在手術擇期上如有疑問可致電查詢；仁伯爵綜合醫院會根據病患的急切性安排手術先後次序，亦有專科醫生可以對病患講解病情。此外，澳門亦有送外就醫的機制，經專科醫生評估狀況後，有需要的可按機制轉到其他地方接受治療，任何病人不會因抗疫期間失去必要的治療。

會上，應變協調中心公佈，本澳第 5 例確診新型冠狀病毒感染病人今(12)日出院，21 歲女性，武漢人，於 1 月 26 日入院，經 16 天治療後目前情況穩定，胸片正常，最近 2 次鼻咽拭子檢測核酸均陰性，符合國家衛健委出院標準，於 2 月 12 日出院。患者需要支付醫療費用（約兩萬五千澳門元）；但由於患者目前沒有足夠現金或信用卡，已經申請延期付費，並承諾 30 天內付款，並指出申請豁免或申請延期付費，並非因應今次疫情創立的機制，而是過往一直存在的機制。應變協調中心補充，病患根據一個嚴格及標準的出院狀況出院後，外地病

患會交回當地相關衛生部門跟進。而本地居民，衛生局會評估病人出院後狀態，再作各種合適的跟進方案。

應變協調中心表示，為共同對抗新型冠狀病毒的防疫工作中，以及早前經收集醫療業界的意見，衛生局於 2020 年 2 月 6 日開通“抗疫支援義務後備隊”網上報名的招募工作(包括網頁、QR Code 報名)，招募對象是本澳的醫療從業人員、就讀醫護課程的大專生、退休醫療人員等，參與後備隊的工作屬義務性質，主要分醫療、護理、心理支援及行政後援共 4 個類別。截至 2020 年 2 月 11 日，共有 993 名人士報名，當中醫療人員共 696 人，另約有 12 名是就讀醫護課程的大專生，其餘的 285 名人士非為醫療人員。為此，衛生局向各位呼籲，符合條件的醫療人員，可繼續透過上述途徑報名，對於不是今次招募對象的非醫療人員，在此感謝他們對防疫工作的支持，但因有關後備支援工作涉及醫療專業，需要有相關的專業知識及技能，故不符合條件的人士無需報名。衛生局將因應本澳疫情的發展，以及本局的人力資源情況進行評估。當中成功被招募者，衛生局將會聯絡相關人士，並為有關人士進行講解職務內容及提供適當的培訓。應變協調中心表示感謝中國人壽（海外）澳門分公司，為衛生局工作人員及獲徵召參與抗疫工作的其他人員，無償提供一筆過 5 萬澳門元的醫療保障，以及 50 萬澳門元的身故賠償，而有關保障期從 2020 年 2 月 6 日至 8 月 31 日。

鑑於近日發現市面人流增多，餐廳更有搭枱情況出現，應變協調中心嚴正指出，現在為防疫關鍵時刻，政府已採取一系列措施減少居民外出，呼籲居民如非必要請減少外出，留在家中，否則每一次聚集都會令感染風險增加，會導致所做的一系列防控工作效果大大減低。

應變協調中心表示，第三輪保障口罩供應澳門居民計劃已於今天（12）開始，截至下午 5 時，已經售出 106 萬個口罩，即有 10 萬 6 千名市民已前往購買。今次計劃新增兒童口罩的安排，是供應給滿 3 周歲至 8 歲的兒童購買，至於第四輪保障口罩供應澳門居民計劃將作進一步研究後公佈。應變協調中心呼籲，是次計劃的兒童口罩供應充足，居民根據自己需要和口罩儲存數量，安排時間前往購買口罩，假如家中仍有口罩的居民，毋須急於前往各購買點排隊輪候，這可讓各購買點有序安排，更能避免不必要的人群聚集。應變協調中心強調，所有供應購買的口罩均經過衛生局審查品質，其防護性能有保證，請居民放心使用。同時，只有當口罩出現明顯品質問題時，購買人士才可提出更換。另外，應變協調中心發現有人在街上以高於當局的零售價的價格向市民收購口罩，表

示嚴厲譴責有關行為，並請有關人士停止收購行為，警方亦會就此加強巡查。應變協調中心強調，每一個口罩均是特區政府不惜工本，在全球供應緊張的情況下搶購回來，目的是為了保障居民，口罩是社會上的珍貴資源，不應作為牟利用途。

會上，應變協調中心相關部門代表還分別報告了“四校聯考”延期安排、網上資源開放安排、在台澳生轉學方案、留在湖北的澳門居民情況、酒店場所暫停營業情況、現時市面治安、各出入口岸的出入境數字等。旅遊局代表表示，截至今(12)日下午3時入住皇庭海景酒店8人，其中7男性，1女性；高等教育局代表呼籲受影響的在台澳生盡快進行登記。

附圖：第二例確診病例今日康復出院，應變協調中心呼籲居民不外出不聚集，齊心抗疫切勿鬆懈

